



纪念钟士模先生诞辰 105 周年 健坤基金捐赠仪式举行

7月8日上午，“纪念钟士模先生诞辰105周年座谈会暨健坤基金捐赠仪式”在东主楼举行。紫光集团董事长赵伟国（1985级电子），钟士模先生长子钟道彩、计算机系首任党总支书记凌瑞骥、中科院院士张钹，计算机系原系主任王尔乾、林闯，原系党委书记杨士强等，以及“钟士模奖学金”获奖代表和计算机系青年教师代表共20余人参加会议。会议由计算机系党委副书记刘奕群主持。

现任系党委书记孙茂松在致辞中简要回顾了钟士模先生的生平事迹，介绍了计算机系设立“钟士模奖学金基金”情况。他指出，作为清华计算机系首任系主任，钟先生以他在科研和教学两个方面的远见卓识和身体力行，奠定了清华计算机系从零开始的勃兴以及可持续性长远发展的基础，他的高尚品德和人格魅力永远值得我们景仰和学习。孙茂松代表计算机系

向“健坤基金”捐赠者赵伟国表示衷心感谢。他与凌瑞骥教授一起共同为赵伟国赠送了特别定制版的“九号楼纪念砖”，并颁发了捐赠荣誉证书。

赵伟国在发言中介绍了自己的求学经历、工作情况以及经营紫光集团的奋斗历程，也简要介绍了“健坤基金”支持学校发展、回馈母校和社会的情况，表达了自己对清华大学的深厚情感以及对钟士模先生的敬仰之情，并希望钟士模先生的精神能够不断发扬光大。获奖学生代表侯博分享了自己的科研、社工和支教经历，表示将以钟先生精神为动力，继续取得更大成绩。

座谈会上，多位离退休老师踊跃发言，从各自的角度，缅怀了钟先生的感人事迹，说到动情处几度哽咽。为配合此次活动，计算机系还专门印发了《与世纪清华同行——钟士模先生百年诞辰纪念文集》。

（计算机系校友会）

过增元院士奖学励学基金启动仪式 暨学术思想研讨会举行

今年校庆期间，过增元院士奖学励学基金启动仪式暨学术思想研讨会举行。清华大学党委副书记、副校长姜胜耀，校友总会秘书长唐杰，中国工程热物理学界多名院士、国内外知名学者、过增元院士的学生代表和校友出席了启动仪式和研讨会。

航天航空学院常务副院长梁新刚介

绍了过增元院士奖学励学基金情况。清华大学为弘扬和传承著名工程热物理学家过增元院士在学术上“勤耕不辍、探赜索隐”的崇高精神，激励优秀学子奋发进取、报效祖国，决定在过增元院士80寿诞之际成立奖学励学基金及管理委员会。基金主要用于奖励清华大学能源动力及工程热物理领域学习成绩和综合素质优异的本

科生和研究生，还设立“过增元热学研究创新奖”以奖励从事能源动力及工程热物理领域研究国内优秀青年学者，设立“中国工程热物理学会传热传质分会过增元优秀论文奖”以奖励国内传热传质学术会议的优秀创新性研究工作。

姜胜耀在讲话中对广大校友和工程热物理学界学者成立过增元院士奖学励学基

金表示感谢，他肯定了过增元院士在清华大学工作46年的突出贡献。最后，过增元院士以“再谈探同索异”为题畅谈未来的研究工作设想，并表示奖学励学基金和学术思想研讨会是对其本人和学术团队的鼓励，会将本次学术思想研讨会作为学术研究的新起点。

（航院）

谷兆祺学长捐资设立 “清华校友—谷兆祺励学基金”

6月24日，1952届土木系校友谷兆祺学长的夫人陈方老师来到校友总会捐赠服务部，按照谷学长的意愿，捐资设立“清华校友—谷兆祺励学基金”。校友总会秘书长唐杰接待了陈方老师，代表学校感谢谷兆祺、陈方夫妇的捐赠，并向陈方老师颁发捐赠证书。

谷兆祺学长1952年毕业后留校工作，从事水利水电及岩土工程的教学、科研与生产工作半个多世纪，为中国水利水电建设事业做出了贡献。谷学长关心教育，早

在1990年就参与筹建希望小学活动，还尽其所能资助优秀贫困生上学、资助希望小学代课老师。此次，病榻上的谷学长委托夫人陈方老师捐赠多年积蓄80万元，设立“清华校友—谷兆祺励学基金”，留本发息，资助那些家庭经济困难、学习勤奋、生活简朴的学生完成学业，成才报国。

本励学金将于2017年开始发放。清华大学奖助学金管理委员会将依照清华大学奖、助学金管理有关条例，并根据捐赠协议在学生开学报到后进行评定。（赵颖）

林运强先生捐资清华建筑学院

4月24日上午，华裔印尼地产开发企业家、收藏家林运强学长（1966土建）捐赠仪式在建筑学院多功能厅举行。林运强先生及夫人，清华大学副校长兼教育基金会理事长杨斌，教育基金会秘书长李家强，建筑学院院长庄惟敏，林运强先生的1966届同窗学友等60余人参加了活动。

捐赠仪式由建筑学院党委书记边兰春主持，林运强、李家强、庄惟敏共同签署

了捐赠协议，林运强此次捐赠资金，将用于修缮和改造建筑馆北楼，改善建筑学院教学科研环境。杨斌向林运强颁发了捐赠纪念证书，并代表学校向林运强对母校建设发展的支持表示感谢。林运强先生在会上讲述了自己的捐赠初衷，他表示，大学时代是最难忘的，自己能够尽一份力，见证学校的建设，感到非常荣幸。

（建筑学院）